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	Câmara  Municipal  de  Estiva

“Vereador Olegário de Moura Leite”



 ATA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTIVA, ESTADO DE MINAS GERAIS, LEGISLATURA 2025.

	Aos vinte e quatro dias do mês de novembro do ano dois mil, vinte e cinco, no plenário da Câmara Municipal de Estiva, às 18 horas, sob a Presidência do Vereador Claudiney David da Rosa, realizou-se a vigésima Reunião Ordinária da Legislatura 2025. Após ter sido verificado a presença dos Vereadores: Ademar da Silva Cardoso; Fernanda Pereira Rosa Turbino; João Batista do Carmo; Jonas Gomes Barreiro; José Pereira de Andrade; José Roberto Pereira; Tarciso Xavier Pereira e Vani Ribeiro da Silva Campos, que assinaram a lista de presença, o Presidente declarou aberta a sessão, rogando pela proteção de Deus na realização dos trabalhos que ora se iniciavam. 1ª PARTE: EXPEDIENTE: Determinou o Presidente que fosse lida a ata da sessão anterior, realizada no dia dez de novembro do corrente ano. Após a leitura, solicitou ao plenário que se manifestasse. Não havendo ressalvas a registrar declarou aprovada a ata. CORRESPONDÊNCIA DA CASA: Ofício nº 057/25 – Tribunal de contas de Minas Gerais e Oficio nº 009, encaminha Projeto de Lei para sanção.  Individual destinada ao Município. TRIBUNA LIVRE: O Ver. João Batista iniciou solicitando um requerimento com pedido de informações ao executivo sobre um projeto ou campanha para castração de cães e gatos abandonados no município, explanou sobre a importância do projeto, O Presidente colocou o requerimento em votação, sendo este aprovado por unanimidade; em prosseguimento indicou uma Moção e aplausos a J.A. LEILÕES, - Pedro Henrique e família, pelos serviços beneficentes que prestam a todos que precisam, destacou também, o vereador “Zé Cascalho”, que ajuda em todos os leilões beneficentes sempre prestativo e participativo, posta em votação pelo Presidente a presente moção, esta foi aprovada pela unanimidade. O Ver. José Roberto apoiou o Ver. João sobre o pedido de castração de cães, e disse que seria importante que o veterinário do Município iniciasse essa castração, tato na cidade quanto na zona rural. A Vereadora Fernanda também apoiou o pedido do Ver. João Batista, e indicou que seja feito um projeto de lei para realização da castração de cães e gatos no município, e vacinação dos mesmos; reiterou pedido de duas indicações, sobre a aquisição de ventiladores e utensílios domésticos para o velório municipal; e sobre a manutenção e retirada de tocos nas calçadas da cidade, principalmente na Rua Pereira. Indicou ainda a construção de um redutor de velocidade na subida do morro no Bairro Olaria (próximo a propriedade do Srº Davi Silvério), sentido Pantano dos Teodoros. O Ver. Jonas solicitando um requerimento com pedido de informações ao executivo quanto à previsão de instalação de ventiladores, melhorias estruturais e disponibilização de utensílios domésticos no Velório Municipal de Estiva. O Presidente colocou o requerimento em votação, sendo este aprovado por unanimidade. Em prosseguimento indicou que o município estude a possibilidade de criar projetos que apoiem financeiramente artistas independentes do município; e finalizou destacando a importância das campanhas de conscientização como a campanha “novembro azul”. O Ver. Ademar indicou que seja providenciada a manutenção na Estrada da Serrinha, no Bairro Barreiro, bem como a chegada da propriedade do Srº Serginho do Oria. indicou também que seja realizada a limpeza do ribeirão no Bairro Olaria de cima, próximo a propriedade do Srº João do Onofre, e a a instalação de bueiros na serra do Zico (Bairro Pantano dos Teodoros), e outro no Bairro Cascalheiro. Os Vereadores José Pereira e Claudiney indicaram que seja estudada a possibilidade de tornar a Rua ao lado do Supermercado Geraldo de mão única, ou de estacionamento somente de um lado, e que seja instalado as respectivas placas indicativas. A Vereadora Indicou que seja realizada a manutenção nos calçamentos dos Bairros Pinhal II (Silveirada) e próximo ao posto de saúde no Bairro Fazenda Velha. Em continuidade agradeceu os funcionários do Setor de Obras pela limpeza realizada no Bairro Boa Vista e na Ponte do Lino. instalação da grade de proteção na beira do rio no Bairro Taperas, bem como a instalação de telas no telhado da antiga escola do Bairro Boa Vista, evitando o acúmulo de pombos no local. O Ver. Tarciso indicou que seja realizada a manutenção no canteiro central na chegada do Bairro Córrego dos Mulatos, com posterior plantio de grama.  O Ver. Claudiney indicou a que seja realizada a limpeza e poda da grama da Praça do Obelisco, bem como da das árvores da praça, das ruas e da grama do campo de futebol do Distrito Pantano dos Rosas, e a manutenção da Praça do Bairro Fazenda Velha, indicou ainda que seja estudada a possibilidade de instalação de travessia elevada em frente à Escola Estadual Cônego Francisco Stella; e que seja realizada a limpeza do bueiro na Estrada do Bairro Olaria; por fim indicou que seja realizado o cascalhamento da estrada do Distrito Pantano dos Rosas, sentido Bairro Canta Galo. PROJETOS: Projetos de Lei nº 017/25 – Dispõe sobre o Plano Plurianual – PPA 2026-2029 do Município de Estiva e dá outras providências e Projeto de Lei nº 020/25 – Estima a receita e fixa a despesa do Município de Estiva para o exercício financeiro de 2026 e dá outras providências. O Presidente submeteu os referidos Projetos em segunda votação nominal, sendo estes aprovados por unanimidade. Após, determinou que os projetos aprovados fossem enviados ao Poder Executivo para sanção. Não havendo nada mais a ser discutido ou tratado o Presidente convocou os Vereadores para 21ª Reunião Ordinária, que realizar-se-á às 18:00h do dia 01 de dezembro de 2025. Em seguida, determinou que se lavrasse a presente ata, que após lida e aprovada segue devidamente assinada. Estiva, 24 de novembro de 2025. 
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